

## 腹有诗书气自华

我家里有很多很多的书，童话书、故事书、杂志、漫画和厚厚的中外名著等等。妈妈经常对我说，“腹有诗书气自华。”小时候，我不懂这句话是什么意思，还曾经问妈妈：“是要将这些书吃到肚子里的意思吗？”当时，妈妈指着书架上满满当当的书籍笑着对我说：“等你把书中的内容都读一遍后就知道妈妈说的是什么意思了。”

我喜欢读书，识字不那么多的时候就喜欢一页一页翻着书中的图画看，还会常常脑补出一些故事场景：有的和书上说得差不离；有的和书上写得大相径庭……不过这些都不能阻挡我读书的热情。越充满想象，越乐在其中。书里的故事常常让我忘记日常生活中的烦恼和不愉快，我会畅游在童话世界里，跟公主们聊天、和那些聪明的小动物在森林中尽情玩耍……

等我上了学，认识的字越来越多，我就更喜欢看书了。不仅爱看学校老

师推荐的各种书籍，还迷上了侦探小说。侦探小说情节跌宕起伏，我沉迷于其中不可自拔，经常不由自主地跟随着主人公一起分析推理探险，有时候紧张到手心冒汗，直到真相大白的那一刻，我才能如释重负。

慢慢的，我发现写日记和作文的时候，我想写什么内容，就会有很多相关的词句争先恐后地出现到我的脑海中，所以我写起文章来流畅极了。妈妈说，这就是读了很多书后积累的成果。等以后读的书越来越多，书卷气就会慢慢体现出来，这就叫“腹有诗书气自华”！

现在，我更喜欢读书了。一个人的时候，安静地翻阅自己心爱的书籍，闻着淡淡的油墨香，我享受着阅读带给我的更丰富的人生！

小记者：尹梓源

学校：银川市唐徕小学南校区 六

(1)班

指导教师：侯佳梅

## 拔河比赛

我又一次翻开了相册，又看到了那张拔河比赛的照片，刹那间，我仿佛又回到了现场……

记得当时是个大课间，班主任说：“同学们，我们去操场举行一场班内拔河比赛！”话音刚落，同学们的欢呼声就充满了整个教室，几个行动快的同学更是迫不及待地冲了出去。来到操场，我们分成了两组，很幸运，我们组分到了几个相对高大强壮的同学，他们站在了绳子的末端，我们随后也一一在绳子的两边站好。只见老师在绳子中间绑上了红绳，手里拿着一面小红旗。小红旗随着老师的手臂缓缓上升，顿时，我的心也一下悬了起来，大家的眼睛都紧紧盯着拔河绳中间的那根红绳，“三、二、一！”红旗以迅雷不及掩耳之势挥下，大家的身体迅速后倾，重心向下，绳子压低，每一个人都使足了劲，尽可能地将绳子向自己的队伍方向拽……时间一点点过去，眼看着红绳渐渐向我们这组靠近，就在我以为我们队要赢得一局的时候，对方队伍突然发力，我们的阵型立刻乱了起来，大家有点不知所措，眼看着形势不容乐观，我大声喊：“大家稳住！别

慌！”

同学们都尽力稳住向前冲的脚步，我前面的同学面红耳赤，手臂青筋暴起，全身的劲都使了出来；我侧方的同学手掌被磨得通红，泪花在眼底，也没撒手……每一个人都拼命将绳子往自己这边拉，谁也不肯服输。围观的同学们也不断地大声鼓劲：“加油！加油！稳住！稳住！”

两支队伍僵持着，只见红绳一会儿向那边移动，一会儿又向这边移动，时间仿佛停滞了，我感觉我下一秒就要失去全身的力气，但又感觉自己还可以再坚持一下……突然之间，“砰”的一声打破了僵局。我们这组的绳子飞快向对面移过去，我回头，发现站在我们队伍偏后的一位同学滑倒了，那一刻，我看到的是他手里紧紧拽着的绳子和不服输的眼神……

这场拔河比赛我们虽然输了，但是我们的气势没输，拼搏的意志没有被打垮，我也更明白：面对困难不能轻言放弃，一定要拼尽全力，不留遗憾。

小记者：赵雅丹

学校：银川市兴庆区唐徕小学六

(3)班

## 这份水果沙拉叫“幸福”

最近，妈妈居家工作、我上网课。

一天下午我上完课，伸懒腰的时候向书房看了一眼，妈妈还在工作。她工作好久了，一定累了吧？我想让妈妈缓解一下疲劳，决定给她做个水果拼盘，展示一下我的劳动课成果。

我踮着脚尖尽可能无声地进入厨房，一一取出香蕉、苹果、火龙果和酸奶等材料。根据劳动课上学到的水果沙拉制作方法，我把苹果洗干净，去掉了香蕉和火龙果的外皮，然后把它们放在案板上，用刀小心地切成小块，放

进碗里，最后倒入酸奶，用勺子轻轻搅拌，一份美味的水果沙拉就做好了。

我端着水果沙拉给书房的妈妈送去。看着眼前的水果沙拉，妈妈惊讶地问：“这是你自己做的吗？”“当然啦，妈妈工作辛苦了，快吃点沙拉吧！”我自豪地说。

妈妈露出了幸福的笑容。我非常开心，感觉自己一下长大了。

小记者：曹津铭

学校：银川市金凤区一小二(2)班

指导教师：柳雪娇

## 我的小孔雀鱼

前不久，我的孔雀鱼生了一群鱼宝宝，刚出生的小鱼儿一点也不好看，没有好看的花边尾巴，只有透明的身体，甚至可以看见它们的骨头。它们好小好小呀，身长最长的也不过5毫米。

我抓起鱼食，准备喂给小鱼。奶奶拦住了我，她对我说：“千万别给它喂呀！”“为什么呢？”奶奶说：“它们不能吃成年鱼的食物，消化不了，我已经准备好了专门给鱼宝宝吃的，你拿去喂给它们吧！”我将奶奶给我的鱼食撒进了鱼缸，看着小小的鱼儿们纷纷浮出水面争先恐后地吃着，我开心极了。

过了几天，小孔雀鱼长大了一点儿，身体长度达到了1厘米左右，体型也大了很多，已经是一批体重达标的小孔雀鱼了。仔细观察，会发现它们的尾巴长大了很多，尾巴上多了一点橙色和淡黑色的斑点。我发现公孔雀鱼的尾巴最美丽，颜色鲜艳分明，母孔雀鱼的尾巴相对更大一些，但没有公孔雀鱼尾巴那么色彩缤纷，这有些像陆地上真正的孔雀，也是雄性形态更美丽多姿。

我的小孔雀鱼慢慢长成了大孔雀鱼，每天在鱼缸里摇曳生姿、款款而行。每当看到它们我都会非常的开心，当我靠近它们的时候，它们仿佛会感应到我的到来，会纷纷游到离我很近的地方……我爱我这些美丽的小生命！

小记者：张馨媛

学校：银川市金凤区一小学四(4)班

指导老师：丁海荣



## “抓阄”洗碗

吃过午饭后，妈妈兴致勃勃地说：“今天咱们和奶奶玩一个‘抓阄洗碗’的游戏。我会在其中一张纸上写上‘刷’字，在另外两张纸上写上‘不刷’，然后咱们三个人轮流抓。如果谁抓到写着‘刷’字的纸条，那今天的洗碗任务就交给谁。”我和奶奶笑着点头表示同意。

不一会儿，妈妈就写好了纸条，并揉成三个大小一样的纸团，我抢先抓了一个，迫不及待地将纸团打开，只见上面赫然写着一个“刷”字！我不禁瞪大了双眼张大了嘴巴，“我的运气也太差了吧！”这时，奶奶正想打开自己的纸团，只见妈妈对奶奶使了个眼色，奶奶便立刻停下了手。妈妈笑嘻嘻地对我说：“马宇辰，你的运气真好，既然抓到了，那你就赶紧行动吧！”

看着妈妈一脸坏笑，我想她俩怎么不打开自己的纸团看看呢？这里面肯定有猫腻。于是我说：“你们的纸团写的是啥？为什么不打开看看呢？”妈妈连忙说：“你抓到的是写着‘刷’字的，那我们肯定就是‘不刷’喽，哪里还需要打开看呀？”妈妈把自己的纸团攥得紧紧的，说什么也不让我看。

我趁妈妈不注意，一把抢过她手里的纸团，打开一看，也是一个“刷”字，我再夺过奶奶手中的纸团，不出所料，果然也是一个“刷”字！我大声冲着妈妈喊道：“妈妈耍赖皮！”我宣布：“因为妈妈耍赖，罚中午刷碗，奶奶协同妈妈一起涉嫌欺骗，罚奶奶擦桌椅，我是受害者，什么也不干！”

看着计谋被识破后无可奈何的妈妈，我和奶奶哈哈大笑了起来，笑声回荡在家里，飘出了窗外……

小记者：马宇辰

学校：银川市二十一小湖畔校区四(8)班

指导老师：何晓秀